

# 习近平在白宫会见美国总统奥巴马时强调 排除干扰做朋友 是中美唯一正确选项



当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马 新华社记者 兰红光 摄

据新华社华盛顿2月14日电 当地时间2月14日上午,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。

习近平首先转达了胡锦涛主席、吴邦国委员长、温家宝总理的诚挚问候。他说,胡锦涛主席委托我向总统先生转交他前不久来信的复信。胡主席在信中积极评价过去一年中美关系的总体发展,强调2012年对中美两国和中美关系具有特殊重要意义,表示重视总统先生就发展中美经贸关系所表达的意见,重申愿与总统先生共同努力,落实好他去年年初访美期间与您达成的共识,把握机遇、克服挑战,把相互尊重、

互利共赢的中美合作伙伴关系建设好、发展好,推动中美关系继续稳定发展。

习近平说,今天上午我和拜登副总统进行了很好的会谈,我们再次确认,中美关系健康稳定发展对我们两国利益至关重要,对亚太地区乃至世界的和平、稳定、繁荣至关重要。排除各种干扰坚持做朋友、做伙伴,是中美双方唯一正确的选项。中方期待同美方增进信任、巩固共识、扩大合作、管控分歧,希望本着平等协商、双向互利的原则继续以对话与合作而非保护主义的方式处理彼此经贸摩擦,努力维护中美经贸关系互利共赢的基本

格局。在重大国际地区问题上,双方也要多协调、多合作,为维护促进世界和平稳定发展共同发挥建设性、负责任的作用。

习近平说,台湾问题事关中国主权和领土完整,始终是中美关系中最核心、最敏感的问题。中方赞赏美方多次重申坚持一个中国政策,希望美方恪守中美三个联合公报精神,以实际行动维护两岸关系和平发展局面和中美关系大局。

奥巴马热烈欢迎习近平副主席访美,感谢习近平副主席转交的胡锦涛主席的亲笔信,并回顾了去年以来与胡主席、温总理等中国领导人会晤交流共同推进中美关系所

习近平在白宫会见美国总统奥巴马时说:

中美关系健康稳定发展对我们两国利益至关重要,对亚太地区乃至世界的和平、稳定、繁荣至关重要。排除各种干扰坚持做朋友、做伙伴,是中美双方唯一正确的选项。

在重大国际地区问题上,双方也要多协调、多合作,为维护促进世界和平稳定发展共同发挥建设性、负责任的作用。

取得的进展,请习近平副主席转达他对胡主席等中国领导人的问候。奥巴马表示,我坚定地致力于推进相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系。美方欢迎中国和平发展,认为一个强大、繁荣、稳定的中国有利于亚太地区和世界的繁荣与稳定。

奥巴马重申坚持基于美中三个联合公报的一个中国政策,拒绝任何“台独”主张,希望看到台湾海峡两岸关系和平发展趋势继续发展。奥巴马说,在当前形势下,美中在国际和地区问题上的合作至关重要。美方愿与中方加强在G20等多边机制和伊朗核问题、朝鲜半岛、叙利亚局势等问题上的对话、协调与合作。

## 习近平访美行程

### 同美国副总统拜登会谈 中美应始终抓住共同利益这一主线

据新华社华盛顿2月14日电 当地时间2月14日上午,正在美国进行正式访问的国家副主席习近平同美国副总统拜登在白宫举行会谈。

习近平说,我此次访美是为了进一步落实两国元首重要共识,推动建设相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系。我希望此访成为增进共识之旅、拓展合作之旅、加深两国人民

友谊之旅。习近平指出,在建设中美合作伙伴关系过程中也会不时遇到各种问题和挑战。

中美双方应有充分信心、持之以恒,始终抓住共同利益这一主线,不要让这样那样的矛盾、分歧左右中美关系大局,要携手走出一条大国之间和谐相处、良性竞争、合作共赢的新型道路。习近平就下阶段中美关系发展

提出五点建议:  
第一,坦诚相待,加强对话沟通。  
第二,与时俱进,扩大务实合作。  
第三,相互尊重,增进战略互信。  
第四,面向未来,密切人民交往。  
第五,加强协作,携手应对挑战。

### 会见美国国防部长帕内塔、参联会主席邓普西 中美两军关系需服从于双方合作大局

据新华社华盛顿2月14日电 当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平在五角大楼会见了美国国防部长帕内塔、美参联会主席邓普西。

习近平回顾了过去一年

中美两军高层交往、机制性对话及有关领域交流合作情况。他指出,中美两军关系是两国关系的重要组成部分,需服从、服务于建设中美合作大局。希望中美两国防务部门本着“尊重、互信、对等、互惠”的原则,

继续扩大和加强多领域、多形式的对话交流,尊重和照顾彼此重大关切,培育和增进战略互信,为构建健康、稳定、成熟的两军关系而共同努力。会见前,美方在五角大楼前为习近平举行了隆重的欢迎仪式。

### 出席中美企业家座谈会 企业家要善于识别和把握时机

据新华社华盛顿2月14日电 当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平和美国副总统拜登共同出席了中美企业家座谈会。习近平殷切寄语两国企业家:

(一)善于识别和把握时机。当前,中美都处在转变经

济发展方式的关键阶段。希望两国企业家把握机遇,把合作潜力转化为互利共赢的实际成果。

(二)“风物长宜放眼量。”企业家的眼界决定境界,作为决定地位。希望企业家们“不畏浮云遮望眼”,不因一时一事的干扰因素而裹足不前,应着眼长远。

(三)深化经贸在两国关系中“压舱石”和“推进器”的作用。希望两国企业家和商会组织继续关心、支持和参与中美经贸合作,有效防止把经贸问题政治化,全力避免各种不应有的干扰。

(四)要厚道经营,兼济天下,履行好企业社会责任。

## 欧债

### 希腊没写保证书 欧财长会议推迟

欧元区集团主席、卢森堡首相让-克洛德·容克14日决定,推迟原定15日举行的欧元区各国财政部长会议,原因是希腊没有满足出资救助方提出的要求。一些希腊官员认为,希腊竭尽全力以求达标,承受的财政紧缩程度已触及希腊国家和社会的底线。

欧元区集团主席容克14日说,欧元区各国财长15日不会举行面对面会谈,改为电话会议。另外,各国财长定于20日在比利时首都布鲁塞尔举行私人会面。原定15日举行的财长会议对希腊能否获得第二轮金融救助至关重要。欧元区先前要求,希腊财长15日出席财长会议时需要满足两项要求,一是一项2012年财政预算削减方案,总额为3.25亿欧元;二是一封保证信,包含希腊领导人对执行财政紧缩方案的承诺。

容克在一份声明中说:“我还没有获得希腊联合政府各党派领导人的政治保证。” 蒋骢骁(新华社)

### 为对抗欧债危机促进消费 西班牙贫穷小镇 限时恢复旧货币



比塞塔硬币

据英国《卫报》和西班牙媒体14日报道,随着欧债危机爆发,欧元面临崩溃的危险。一个月前,西班牙贫穷小镇圣地亚哥镇“揭竿而起”,发起恢复使用西班牙旧币比塞塔的运动,借此鼓励居民消费,活动期限为一个月。

据报道,获悉已退出流通十年的旧币“复活”的消息后,当地民众纷纷翻箱倒柜地找出这些昔日的“废纸”,然后拿到商店消费。据了解,活动结束后,所收集到的比塞塔将被送往位于首都马德里的央行,集中兑换成欧元,然后再按比例退还给圣地亚哥镇各个商家。

据粗略统计,“复币”活动举行一个月左右,当地居民总共花费了约100万比塞塔,约相当于6000欧元。许多居民表示,原本以为比塞塔早已沦为废纸,突然宣布它可以再用,自然感觉买东西就像“不要钱”一样,出手也就大方了许多。而随着圣地亚哥镇旧币“复活”的消息传出之后,许多邻近地区的居民也纷纷慕名带来比塞塔消费,一时间带动了当地的旅游业及相关产业。 综合

## 要闻

### 美180万选民是死人

据新华社电 美国皮尤研究中心14日发布一份研究报告,称美国超过180万在册选民其实已经过世。这家无党派研究机构说,八分之一、或大约2400万选民登记信息不准确,其中超过180万人已不在人世,275万人在多个州重复登记,大约1200万人地址错误。另外,至少5100万合格选民没有登记注册,占全部合格选民大约四分之一。

### 萨科齐宣布参加大选

据新华社电 法国总统尼古拉·萨科齐定于当地时间15日晚正式宣布参选2012年总统选举。

法国TF1电视台邀请萨科齐参加15日20时的晚间新闻节目。法国《费加罗报》说,作为“临时嘉宾”的萨科齐将在节目中正式宣布参选。萨科齐办公室尚未回应这一说法。